

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelagos, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 5 de Junio de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 12.001

OTRA EXCURSION CIENTIFICA

La Universidad Compostelana

Resenábanos no hace muchos días la visita que los alumnos del último grupo de la Facultad de Medicina, habían hecho a los principales balnearios de aquella hermosa región; también lo hicimos de la que en los mismos días, realizaron los cursos de Obstetricia y Ginecología a las clínicas de la Coruña, y hoy tenemos que describir, brevemente, otra excursión científica que los mismos que fueron a los balnearios, hicieron a la «Clínica Labaca» y «Sanatorio de Oza»; demostrando estas visitas el normal cauce por que marchan las enseñanzas en la Universidad de Santiago y la pujanza de esa misma marcha, y así los futuros médicos del 29, no dejan de asistir durante los días lectivos, a sus clases en la Facultad, aprovechando los domin-

gnias, valioso regalo de su pueblo, fallece con gran humildad, pues era refractaria al acto solemne que la Coruña le preparaba. Poderosos: a imitarla en bien del pobre y del enfermo!

El lugar de emplazamiento de esta clínica es algo maravilloso. En la carretera que conduce a Sada, álzase, a un lado, una pequeña colina en cuya cumbre encuéntrase la «Maternidad», sobrio y sencillo edificio que atalaya panorámica incomparable; Puente del Pasaje, Santa Cruz, Montrove, El Burgo, Coruña la incomparable Coruña, besando sus plantas las aguas del mar, que al romper en la orilla festonan, con niveo encaje, el marco de tanta belleza... es sólo para visto, es un sedante al dolor, belleza e higiene abrazan a las que van

Dejemos las visitas de hospitales, narremos con dos pinceladas la parte no científica de la excursión.

Almuerzo y comida fueron dos momentos de gran camaradería, siendo acompañados por los hermanos Pardo de Andrade (A. y E.); el primero, fiscal de la Audiencia y alma de la «Maternidad-Labaca», y el segundo, su médico director; no fallaron en estos momentos acentos de hondo afecto y franca alegría y así el alumno señor Zamarrón que es uno de los trasladados de Madrid, como él con enorme gracia indica, ofreció aquel ágape a los señores Pardo y a sus maestros, contestando con breves discursos el profesor, señor Bacariza, y el fiscal, señor Pardo de Andrade, siendo nota saliente la manifestación del



LOS VIAJES ESCOLARES

... DE ESTUDIO ...

Alumnos de la Facultad de Medicina de Santiago con algunos de sus profesores en viaje científico a Coruña

gos y días de descanso para ir acompañados de sus maestros a amparar su saber, recorriendo la incomparable Galicia y deteniéndose en los lugares en donde se pueda espigar algo médico.

En la mañana del cuarto domingo de mayo salieron los jóvenes escolares, de Santiago, con dirección a la Coruña, en la cual, después de un feliz y alegre viaje, visitaron los hospitales y sanatorios de tan progresiva como risueña capital, y entre lo visitado merece una mención especial la «Maternidad», llamada «Clínica Labaca», y el Sanatorio de Oza.

La «Clínica Labaca» es justamente elogiada por maestros y discípulos. El Director, Dr. Enrique Pardo de Andrade, acompaña a los visitantes y va explicando en cada departamento las especialidades particulares técnicas; una verdadera conferencia reveladora de su saber y de sus condiciones pedagógicas. Esta moderna Institución se debe a la excelentísima señora doña Angela Labaca, a quien el Gobierno concedió la Gran Cruz de Beneficencia el día de la inauguración de la clínica; en el último marzo cuando iban a imponerse las in-

a ser madres, belleza e higiene saludan y acarician a los que allí nacen.

Otro de los centros visitados fué el «Sanatorio de Oza», ya más conocido en España, por eso diremos menos de él; no obstante, débese repetir que es modelo entre los de su clase, y que su Director, D. Rafael Fernández, lo tiene a la altura del primero, por su perfecta organización en todos órdenes, y por ello fué muy felicitado, pues con la señora Superiora acompañó a los excursionistas en su visita.

No puede silenciarse la alegre y simpática nota de la presencia en el comedor de los niños de las colonias, entre los que se encontraban los hace días llegados de Madrid; aquel enjambre infantil a la hora de comer, en un amplio local pleno de luz que gran galería sobre el mar le suministra, es algo conmovedor, que produce sacudida en el alma y que obliga a rendir gratitud a los que cuidan y protegen a los inocentes angelitos, que presa del dolor y la miseria por culpa ajena, ríen, cantan y dan vivas al Director... ¡Cuadro imborrable de almas infantiles...!

fiscal señor Pardo ofreciendo a los nuevos médicos la «Clínica Labaca», para cuando quieran practicar la especialidad que allí se cultiva.

Las últimas horas de la tarde las dedicaron los jóvenes también a la belleza, pero a la belleza más grande que posee la Coruña. En el «Recreo de Artesanos» fueron obsequiados con un baile, y allí, el encanto y la distinción de las mujeres coruñesas, dejó prendados a los escolares, deshaciéndose en elogios ante tanta hermosura y no encontrando frases para agradecer a la culta y recreativa sociedad el honor que les dispensó al presentarles las lindas gileguitas, que constituyen, repetimos, la mayor belleza que posee la Coruña.

Esta excursión de los alumnos del último grupo de la Facultad de Medicina de Santiago, expresa la compenetración y armonía entre profesores y discípulos, única forma en que la enseñanza rinde sus intensos beneficios por estar inspirada en el amor. Felicitamos a la Universidad compostelana.

doña Margarita Nelken, 25; don Joaquín Adán, de Bilbao, 25; don Ramón Pastor y Mendivil, 25; don Manuel de Góngora, 25; don Manuel Tercero, 25; don Luis Linares Becerra, 25; doña Joaquina Ortiz, viuda de Quesada, 19; don Honorato González Bragado, 5; don Vicente Dochao, 5; don Gregorio Rojo, 5; don José Díaz de Quijano, 5; don José María del Olmo, 3; don Juan Francisco Garcés, 3; doña Isabel Rodríguez, 2; en memoria de doña Isolina Gosálvez, 2. Total, 105.389.

La Sociedad de Naciones

Llegada de delegaciones a Madrid

Ya es cosa decidida y oficial que si Austen Chamberlain no viene a Madrid, y que el embajador de Inglaterra en esta corte, sir George Grahame, ocupará el puesto de representante del Imperio británico en el Consejo. Sin embargo, podría darse el caso que el nuevo Gobierno de Londres enviara a Madrid, sin tardar, al ministro de Negocios Extranjeros.

Ayer llegaron, en el sudexpreso, el barón Adatei (Japón), las delegaciones venezolana y cubana y el representante rumano, señor Titulesco.

En el expreso de Irún de las 8.35 de la noche, llegó a Madrid la delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de Naciones, presidida por el secretario de Estado, Von Schubert.

Esperaban a los delegados el embajador de Alemania en Madrid.

Se ignora la fecha de llegada del ministro de Relaciones Exteriores alemán, señor Stresemann, si bien se cree que estará en Madrid el día 10.

El Sr. Quiñones de León

Ayer, a las cuatro de la tarde, en automóvil, llegó a Madrid el embajador de España en Francia y delegado de nuestro país en la Sociedad de Naciones, señor Quiñones de León.

Las delegaciones que hoy llegan a Madrid

Hoy llegarán a Madrid, por la mañana, las delegaciones de Persia, Finlandia e Italia.

Por la tarde llegará también el presidente del Consejo de Hungría, conde de Bethlen, acompañado del Sr. Gajzagdo.

Mañana estará en Madrid la delegación chilena, y el día 9 el Sr. Fierlinge, ministro en Berna.

El secretario general de la Sociedad de Naciones

LISBOA.—Han salido para Madrid el secretario general de la Sociedad de Naciones, sir Eric Drummond, y los miembros del organismo de Ginebra, señores Cattastini y Sugimura.

El viaje de Briand a Madrid

BURDEOS.—Procedente de París, y de paso para Madrid, en donde, como se sabe, participará en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha llegado esta tarde, en el sudexpreso, por la estación de San Juan, el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand, continuando hasta Hendaya, donde pernoctará, para proseguir su viaje hacia la capital española.

En el mismo tren se dirige también a Madrid el ministro finlandés de Negocios Extranjeros, Sr. Procope.

La delegación inglesa, camino de Madrid

LONDRES.—A las once y veinte ha marchado a Madrid la delegación de la Gran Bretaña en el Consejo de la Sociedad de Naciones, entre cuyos principales miembros figura sir Cecil Hurst.

Una opinión del «Morning Post»

LONDRES.—El «Morning Post» estima que, con motivo de la obligada ausencia de sir Austen Chamberlain del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la sesión de Madrid, serán muy limitadas y no darán como resultado acuerdo alguno.

Información de Marina

CUERPO GENERAL

Se dispone que la situación de excedencia conferida al capitán de navío don José María Pazos y Gómez Colón, se entienda que es para Ferrol y Zaragoza, debiendo el citado jefe percibir sus haberes por la Habilitación General del Departamento de Ferrol.

CUERPO DE CONTADURIA E INTERVENCION

También se dispone que al cesar en su destino de secretario de la Ordenación de Pagos del Departamento de Ferrol el comisario don Antonio Cores Ballejo que de en situación de excedente forzoso, con todo el sueldo, en dicho Departamento.

CUERPO DE MAQUINISTAS

Como resultado de propuesta del Detall del personal submarinista, comunicada a este ministerio por el capitán general del Departamento de Cartagena, en escrito número 963, se dispone que el personal de maquinistas y operarios de máquinas que a continuación se relaciona cese en sus actuales destinos y pase asignado a la Comisión inspectora del Arsenal de aquel Departamento para embarcar en el submarino «C-4»:

Primer maquinista don Vicente Sellés Soriano.

Segundo maquinista don Eduardo Neira González.

Operarios de máquinas: Fulgencio Conesa Pérez y Julio García López.

LOS TEATROS

LARA

Estreno de «Lección de vida»

En el laboratorio de ensayos, piedra de toque y conejillo de Indias escénico que es ahora el proscenio de Lara, verificóse anoche una nueva experiencia con la comedia del Sr. Martínez Gatica, titulada «Lección de Vida».

Nada más inocente y pueril que la ilusión pedagoga que alimenta el señor Martínez Gatica, al creer que la exposición de una discrepancia de prejuicios—no de caracteres porque para esto haría falta que los personajes tuvieran algo más que retórica buena—atendiendo precisamente, a convencionalismos teatrales, puede librar del fastidio más idóneo al público.

La compañía del Sr. Medrano, puso todo su esfuerzo al servicio de su mediocridad.

El público aceptó con aplausos corteses la comedia.

INFANTA ISABEL

Presentación de compañía

Hizo su presentación en la elegante «barquillera» una magnífica compañía de atracciones, en la que figuran elementos tan valiosos como Lea Niako, Custodia Romero, Conchita Leonardo, Tito and Lewis, Chocolats Kiddies de Zevi, Winer, Six Roos, Gith y otros muchos.

Para todos estos meritisimos artistas hubo aplausos muy entusiastas.

Velada en honor de Luca de Tena

Para acordar los detalles de organización de una velada en memoria de don Torcuato Luca de Tena, se han reunido en el domicilio del señor Frances Rodríguez los señores Cierva, Díaz Molero, alcalde de Sevilla; Dionisio Pérez y Ramírez Tomé.

Se acordó en principio que el acto se celebre dentro del presente mes, y a ser posible en el teatro Palacio de la Prensa.

La huelga de los carteros en París

PARIS.—Después de la reunión que celebraron anoche, y en señal de protesta contra las sanciones dictadas por el Gobierno contra los carteros que abandonaron el trabajo, a media noche se declararon en huelga otros 191 empleados de cartería.

LOS REPARTOS SE HACEN CON DIFICULTAD

PARIS.—En la mayor parte de los distritos de París, el reparto de correspondencia, y especialmente de impresos, o no se ha efectuado esta mañana o lo ha sido en forma muy deficiente.

En vista de ello se han adoptado medidas para evitar que la población sufra los efectos de la huelga de los carteros.

Durante el día se han practicado algunas detenciones, motivadas por actos de coacción por parte de los carteros huelguistas.

DESORDENES DE LOS HUELGUISTAS

PARIS.—A raíz de la huelga que han declarado varios empleados de Comunicaciones, entre ellos 191 carteros, se han registrado algunas pequeñas alteraciones del orden público, siendo la más importante el haber arrojado los huelguistas al canal de Saint Martín un coche destinado a la conducción de la correspondencia.

A las nueve se presentó en la Secretaría de Comunicaciones una Comisión de funcionarios huelguistas; pero el jefe del departamento se negó a parlamentar con los comisionados, limitándose a decirles que el Consejo de ministros adoptaría las medidas pertinentes al caso.

La mayoría de los servicios de reparto de la correspondencia han quedado asegurados, siendo tan solo parciales los efectos de la huelga.

La suscripción para la Casa de Nazareth

Donativos recibidos:

Suma anterior, 102.794 pesetas.

Empresa Española Roldós-Tirolenses S. A. de Publicidad, 1.000; señor duque de Alba, 250; don Rafael Marín del Campo, 200; señores don Federico Romero y don Guillermo Fernández Shaw, 200; señores Alvarez Quintero, 200; Banco de la Unión, 150; don Eugenio Barroso, 100; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Jaén, 100; don Mariano Marfil, 50; doña Pilar Millán Astray, 50; señoritas Luisa, María y Enriqueta Canalejas, 30; don Narciso Méndez Bruga, 25; don José Ortiz de Pineda y Garrido, 65; don Juan García Mora, 25;

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

Política inglesa

Baldwin ha presentado la dimisión

LONDRES.—Mister Baldwin ha presentado al Rey la dimisión por acuerdo del Consejo de ministros. Hoy mismo llamará al Soberano a MacDonald y le encargará de formar Gobierno.

La opinión aprueba la decisión del jefe conservador, pues, después de la derrota sufrida por su partido, la actitud hubiera sido impropia.

MacDonald, llamado por el Rey

LONDRES.—Poco después de las diez de la mañana, el primer ministro, señor Baldwin, salió de su domicilio, dirigiéndose al Palacio de Westminster, con objeto de entregar al Soberano la dimisión colectiva del Gabinete que preside.

El Sr. Baldwin, que llegó al palacio de Windsor a las once en punto de la mañana, fué aplaudido por el público que presenció el paso de su coche en las calles del trayecto.

Iba solo en el coche, y parecía preocupado al contestar a los aplausos y saludos del público.

El jefe del Gobierno fué introducido inmediatamente en la regia cámara. El Rey, que se hallaba acostado, le recibió atablemente y, poco después, se anunciaba oficialmente la dimisión y la aceptación por el Rey.

El Sr. MacDonald ha sido llamado por el Rey. No cabe duda que el Sr. MacDonald aceptará la misión de formar Gobierno, y teniendo en cuenta que hace ya largo tiempo los prohombres laboristas presumían la situación actual, el nuevo primer ministro podrá presentar inmediatamente al Soberano la lista del nuevo Gobierno.

El Sr. Baldwin y sus colegas continuarán, técnicamente hablando, en el Poder hasta que se haga entrega de los sellos del Estado a los nuevos ministros, lo que se efectuará, probablemente, en la semana próxima.

Se espera que los nombres de los nuevos ministros sean conocidos oficialmente hacia el final de la semana que viene.

Se sabe que han sido convocados a una reunión para mañana los Comités ejecutivos laboristas, parlamentario y nacional.

El «Daily Express» condiciona su apoyo a los laboristas

LONDRES.—El «Daily Express», órgano conservador independiente, hace observar que su apoyo a un Gobierno laborista estará subordinado a la condición expresa de que no tratará de imponer la nacionalización de los servicios públicos y las grandes industrias.

El «Manchester Guardian», liberal, preconiza la cooperación de liberales y laboristas.

Rusia no ha felicitado a MacDonald

LONDRES.—El Sr. MacDonald, interrogado por un redactor del periódico dinamarqués «Social Demokraten», ha declarado que había recibido felicitaciones de los partidos socialistas de todos los países, excepto de Rusia.

La reunión del Parlamento

LONDRES.—El Parlamento se reunirá el día 25 del actual y en la sesión de ese día el Sr. MacDonald expondrá el programa político del nuevo Gobierno.

El comunismo en el nuevo Código penal

El abogado don Luis Andrés y Morena ocupó la tribuna de la Academia de Jurisprudencia para hablar del comunismo en el nuevo Código Penal.

Dice que el comunismo ha venido a dividir el mundo. De una parte, los que dan al individuo todo su valor y se inclinan ante los espirituales. Enfrente de éstos, los que afirman el predominio de lo económico. Así cuando un Gobierno trata de estructurar la vida nacional con criterios casi exclusivamente económicos, está más cerca del comunismo de lo que él mismo pudiera creer. Por otra parte, no se explica el conferenciante que los hombres que figuran en las avanzadas de un intelectualismo que alza permanentemente la bandera del pensamiento libre puedan simpatizar con el comunismo. Es de suponer que sus libertades no querían que sobrepasen la órbita del derecho, y siendo así, lo mismo que en sus avanzadas que los que en este campo, por creer que la sociedad no se transformará, cerebralmente, con radicalismos, deben es-

tar unidos para defender el derecho y el Estado, que es su órgano.

El nuevo Código Penal en aquellos preceptos en que castiga a los que promuevan la guerra social; a los que seduzcan tropas para cometer el delito de rebelión o inciten a la desobediencia de las leyes o de la cosa juzgada o a la lucha violenta de clases... recoge como figuras de delito las actuaciones propias del período primero de toda actuación comunista.

¿Y es que el comunismo es delito? Los grupos comunistas dispersos por los distintos Estados, en cuanto se unen a la Internacional tienen que acatar y poner en práctica las órdenes que de la Internacional emanan. Y estas órdenes aconsejan la creación de una ilegalidad que corra paralela con la legalidad burguesa; provocan la desobediencia de las leyes y mandan, en fin, la realización de todos aquellos actos que han de traer por caminos de violencia la dictadura del proletariado. El comunismo es, pues, un delito.

¿Podrá el grupo comunista español asociarse dentro de la ley? Todavía rige el artículo del Código Penal de 1870, que define como asociaciones ilícitas las que tienen por objeto los delitos enumerados en el Código. Si este artículo del viejo Código se entiende que hace referencia a los delitos que señala el nuevo, no será posible la asociación comunista en España.

Las últimas palabras de don Luis Andrés han sido para afirmar que el comunismo hay que combatirlo con ideas sanas mejor que con bayonetas y cárceles, y para lamentar que sea sólo a impulsos del Ministerio Fiscal, que guarda estrecha relación con los Gobiernos, perseguido el comunismo, cuando es la sociedad la que debe defenderse por encima de todos los regímenes.

Marruecos

Informaciones de Melilla

MELILLA.—Merced a gestiones del general González Carrasco, sábase que el conde de Jordana ha concedido extensos terrenos dentro de los límites de Melilla, para que la Sociedad Deportiva melillense construya un campo de deportes.

Durante un reconocimiento efectuado por tropas indígenas de las Intervenciones, el oficial que las mandaba, encontró, cerca de la antigua ciudad de Cazaza, antiguos objetos de alfarería, que serán entregados a un museo.

Varios indígenas de las cabilas vecinas han elevado una instancia a la superioridad solicitando se les conceda la nacionalidad española.

Ejercicios tácticos y movimiento de columna

TETUAN.—El Mando ha dispuesto que, para completar la instrucción de las tropas, se realicen en el presente mes distintos ejercicios. Entre ellos figura la formación de dos grandes columnas, que recorrerán Gomara, Ketana y el Rif, en sentidos contrarios. Una será mandada por el teniente coronel de Regulares de Melilla D. Pedro Escalera, y saldrá de Arguist; la otra la mandará el coronel jefe de la Legión, saliendo de Bab-Taza. Ambas columnas se concentrarán en Arguist el día 19 del actual, y serán revistas por el comisario superior.

La recogida de armamento

TETUAN.—Durante el mes anterior, las Intervenciones militares han recogido 144 fusiles, varias armas blancas y 4.000 cartuchos.

Información del Ejército

Circular.—Con el fin de concretar la reclamación de quinquenios que puedan corresponder al personal de maestros herradores-forjadores acogidos al reglamento aprobado por Real orden circular de 20 de octubre último (D. O. núm. 234), el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer, que la antigüedad que a cada uno debe asignarse para estos efectos, es la de la fecha de su ascenso a herrador de primera o segunda clase, en Caballería, o a de contratado definitivo, en las demás Armas y Cuerpos, sin interrupción alguna en el servicio; y en el caso de existir esta, debe contarse la de su reingreso en el Ejército, en las condiciones antedichas.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

Notas oficiosas

LA CAMPAÑA DIFAMATORIA

Ayer fueron entregadas a la Prensa las siguientes notas:

«Una vez más se hace preciso salir al encuentro de las campañas clandestinas de difamación, que, con marcada preferencia, se encaminan a producir impresión en los elementos militares, más sensibles, naturalmente, al juicio que debe merecer un régimen que ellos inician y vienen sosteniendo en comunión íntima con la inmensa mayoría del país. Por eso, gran parte de las hojas subversivas que llegan a manos de las autoridades proceden de los cuarteles, donde los que las reciben las entregan a sus jefes, y éstos a los capitanes generales respectivos.

El último libelo recogido, extraordinario «Hojas libres», según reza, está dedicado por completo al repaso de la obra económica de la Dictadura, que califica de calamitosa, aunque de la lectura de su texto, limpiándolo de caprichosas calumnias y absurdos juicios personales de su autor, podría derivar fácilmente su intensidad y acierto.

Sería prolijo, y no merece la pena ciertamente, entrar a rebatir uno por uno los juicios que merecen al libelista las obras emprendidas y medidas tomadas por la Dictadura para sacar al país de su marasmo, movilizar sus energías y resolver cuantos expedientes vivían empantanados en la charca fangosa de la burocracia.

Por comprender todo en la más acerba crítica, se incluyen asuntos como el de la protección a las casas baratas, que todos los Gobiernos del mundo han creído preciso atender y estimular; el de restitución de láminas y títulos a las Universidades de Salamanca y Santiago; el del monopolio de tabacos en Marruecos, que ha evitado el contrabando y mejorado la renta; el Consorcio almadrabero, que ha tenido por esencia el interesar al Estado en los beneficios de las Empresas con garantía mínima de un canon igual al que pagaban; la conversión en amortizable de Deuda pública perpetua, que sienta los jalones del verdadero saneamiento de la Hacienda nacional; la creación del Patronato del Turismo con recursos propios que desarrollarán sin gravamen sensible una enorme fuente de riqueza; la concesión de líneas aéreas, ferrocarriles, obras hidráulicas, autopistas, fomento del cultivo del algodón, Banco de Crédito Local, primas a la construcción naval, todo aparece como malo, caro e inmoral en el impreso a que nos referimos.

En donde cita o alude a personas determinadas, su autor deja el chorro libre a su inventiva y recoge del arroyo toda clase de insidias y murmuraciones. Sólo procede desvirtuar por el momento lo que se refiere a los viajes como representantes del turismo de los hijos de los generales Martínez Anido y Primo de Rivera a América del Norte, que, por exceso de delicadeza de sus padres, han realizado en condiciones verdaderamente onerosas para ellos, aunque por ser ambos artistas y ciudadanos españoles que han ido a trabajar por el país, y poseen el inglés, podían haber llevado retribuciones siquiera iguales o equivalentes a las de cualquier funcionario o pensionado, con lo que acaso hubiesen podido atender, aunque modestamente, a las necesidades de su estancia en tan lejanas tierras.

Otra cita merece también ser recogida: la que con insistencia se refiere al señor March. Podrá ser cualquiera el origen inicial de la cuantiosa fortuna de este señor; pero lo cierto es que desde que advino el Directorio la puso a su disposición para cuantos fines patrióticos o benéficos se le solicitara, y que en tal sentido ha atendido sin titubeo requerimientos que significan importantes sacrificios, pues unos han sido donaciones puramente benéficas y otros intervenciones en asuntos de interés público, que sólo pueden liquidarse con pérdida, pero siempre en beneficio del prestigio nacional.

Indudablemente el nombre de D. Juan March era de los más discutidos en España, al advenir el Directorio, y aun tenía entonces asuntos pendientes con la Justicia, de los que salió absuelto libremente y con pronunciamientos favorables. A nadie ha cerrado el régimen el camino de la restitución de su buen nombre, y menos si por alcanzar la digna

aspiración de legarlo a sus hijos. Empleo de toda imputación, se impone sacrificios compensadores para el interés público de posibles daños inferidos anteriormente. Este es el caso del Sr. March, con quien sólo ha podido proceder así y declararlo «urbi et orbi» un gobernante cuya austeridad como tal está por encima de toda insidia y sospecha, y al que el juicio público ha concedido la virtud y la autoridad de purificar cuanto toca. Contra este concepto firme e irrevocable del pueblo español nada valen ni pueden las campañas de difamación de «Hojas Libres» ni de otros libelos de su jaez.

El régimen que España aclama cada día con más entusiasmo y fe no puede parar ante la charca de lodo con que quieren interrumpir su camino los maldicientes. Vino a despertar y poner en marcha la España dormida, indolente y escéptica, y lo ha logrado resolviendo problemas que han dado trabajo y bienestar a los más, y cayendo, como todo lo que es humano, en posibles errores; ha sabido conservar su pureza y su prestigio, acreciendo el de España dentro y fuera, conducta y éxito a la que hace y hará cada día más justicia la opinión pública.

LA BANDERA DEL SOMATEN DE ORENSE

«Anteayer, domingo, tuvo efecto, en medio del mayor entusiasmo y completo orden, la bendición de la bandera del Somaten de Orense, con misa de campaña, resultando de una gran solemnidad la ceremonia, a la que concurrió todo el pueblo y autoridades, guarnición y más de seiscientos somatenistas celebrándose después un banquete popular, en el que se manifestó por parte de todos verdadera adhesión y respetuoso cariño a Su Majestad el Rey, Real familia y al Gobierno constituido.»

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE INGLATERRA

«Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey Jorge V de Inglaterra, el general gobernador militar del Campo de Gibraltar (Algeciras), acompañado de su Estado Mayor y escolta de Caballería, asistió oficialmente a la gran parada celebrada en aquella plaza, habiendo sido objeto por parte de las autoridades inglesas de toda clase de honores y atenciones, demostrativas de las excelentes relaciones amistosas existentes entre ambos países, habiendo significado al gobernador de la citada plaza los más sinceros deseos en favor del rápido restablecimiento de Su Majestad y de la prosperidad de la nación inglesa.»

GOBIERNO CIVIL

NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa:

La Junta provincial de Sanidad ha informado favorablemente la construcción de un sanatorio en el pueblo de Guadarrama y la traída de aguas de Cercedilla y Cobeña. También ha aprobado la construcción de un matadero en Miraflores de la Sierra.

Se ha recibido en el Gobierno la Real orden del ministerio de la Gobernación aprobatoria del proyecto de prolongación de la Castellana.

El gobernador ha ordenado a los inspectores provinciales de abastos giren una visita a todas las lecherías de Madrid, y extremará el rigor en sus sanciones a los que adulteren la leche.

La Junta provincial de Abastos ha fijado los nuevos precios para el carbón, rebajando 25 céntimos en el saco de cok; 30, en el saco de antracita de primera, y 40 en el de segunda.

El gobernador, por encargo del marqués de San Cruz, da las gracias a todos los individuos y entidades de esta provincia que han tomado parte en la suscripción abierta para erigir un monumento a Su Majestad la Reina doña María Cristina.

GUARDIA CIVIL

Disponiendo el pase a la reserva del capitán don Ceferino Suárez Mostaza.

Nombrando primer jefe de la Guardia Colonial del Golfo de Guinea, al teniente coronel don Luis López Santisteban.

Disponiendo cause baja en la Guardia Colonial del Golfo de Guinea al sargento Juan Gómez.

Se concede autorización para usar sobre el uniforme, la placa de segunda clase de la Cruz Roja Española, al comandante don Francisco García Bueno.

HIPISMO

Comentarios a la jornada hipica del pasado domingo

El esfuerzo continuo de los que dirigen tan acertadamente el destino del «turfo» español, se vió compensado en la reunión del domingo, que llevó al hipódromo de la Castellana mucho público, en el que abundaba el sector femenino.

Claro está que se trataba de la reunión más interesante de la temporada, ya que el clásico Premio Vallamejor es el trofeo más codiciado para el propietario y la prueba más interesante para el aficionado. «Stand» y «pelouses» presentaban animadísimo aspecto. En el primero, el público habitual; el deportista se destacaba del únicamente mundano, realzado por la presencia de bellísimas mujeres, muy entusiastas del «turfo».

Si mundanamente el éxito fué insuperable, deportivamente no lo fué menos, pese a dos desagradables incidentes. Uno el «walk-over» casi inexplicable en la primera carrera y otro el percance que «Pocholo» sufrió por su mala cabeza, y que ambos restaron interés a la memorable jornada.

Ya deseamos la carrera del gran premio, y, por lo tanto, sólo nos limitaremos hoy a comentarlo ligeramente.

«Port-Etienne», campeón indiscutible de la generación de tres años nacional, vence netamente a «Courer Indiens», que, por sus admirables «performances», aparece como uno de los mejores tres años. La victoria del hijo de «Nordre», lograda con relativa facilidad, después de marcar un paso severo, no ofrece lugar a dudas, y puede afirmarse que el nacional es mucho mejor que el importado.

Ahora bien; teniendo en cuenta que en las dos salidas de «Pocholo» apareció batido con soltura por el hijo de «Aprón» y no pudiendo saber si en el Villamejor hubiese podido tomar «Port-Etienne» su cumplida revancha, no nos atrevemos a proclamarle campeón de los tres años sin su nuevo encuentro con el ganador del Derby.

«Pocholo» dió señales de no querer correr en la tarde del domingo. Costó gran trabajo llevarle a la salida, y, dada ésta, se negó a partir, pese a los requerimientos de su «jockey». Recomendamos a su preparador que intervenga rápida y energicamente, ya que, por desgracia, cuando un caballo coge una de estas manías, está totalmente perdido. Aún recordamos el final de «Oyarzun», y nos disgustaría que «Pocholo» acabase como el soberbio hijo de «Utko» y «Oda».

«Port-Etienne», nacido en Juenga, es un caballo frío; pero de gran corazón, y por su línea materna—«Nordre», debería ser un «flieger» de gran velocidad, aunque quizá salga más paucido a otros buenos caballos hijos del popular «Larrikin», que decididamente se acredita como buen semental, pese a no tener la sangre de un «Choix de Roi» o un «Filiber de Savoie».

Terminamos esta pequeña crónica enviando una sincera felicitación al señor conde de la Cibera, criador y propietario del vencedor y de todos los productos que nacen en Juenga, yeguada que honra al deporte hipico español, y de la que muy en breve saldrán caballos capaces de competir con las primeras categorías francesas e inglesas.

Al lado de este ilustre prócer de los recordamos, por su semejanza, la labor de su antecesor, el no olvidado marqués de Villamejor, al que todo lo debe el «turfo» nacional, y que, al correrse el gran premio que lleva su nombre, nos trae a todos los buenos aficionados el recuerdo de sus triunfadores colores en la época esplendorosa en que sus caballos formaban la mejor cuadra de carreras de España.

Apreciaciones para las carreras de caballos de mañana

Designamos «Charleston» y «Gortyna», cuadra De Neuter; «L'Enece» y «Copé», «Miss Quality» y «Chacolí», de Magdalena.

DERBY

El premio del concurso nacional de Escultura

HA SIDO OTORGADO A JUAN BAUTISTA ADSUARA

En el concurso de Escultura abierto por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha sido otorgado el premio al joven e ilustre escultor Juan Bautista Adsuara.

Formaban el Jurado calificador de las obras presentadas el arquitecto señor Luque, el crítico de arte señor Méndez Casal y los escultores Mateo, Capuz e Higuera.

El total de los concursantes españoles, portugueses, hispanoamericanos y filipinos ha ascendido a 28.

La obra objeto de concurso consistía en dos figuras de 2,50 metros, con destino al adorno del plinto de las columnas pareadas de la fachada del nuevo ministerio de Instrucción.

El premio es de 30.000 pesetas.

De aviación

Entrega oficial del hidroavión «Numancia»

CADIZ.—Dentro de la más absoluta reserva, se ha verificado la entrega oficial a la Aviación militar del hidroavión «Numancia». Firmaron el acta el director y el jefe de talleres de la Sociedad constructora y el aviador Sr. Arizón, en representación del Estado.

Los aviadores comandantes Gallarza y Spencer, después de efectuada la entrega, ocuparon el «hidro», que emprendió el vuelo con rumbo a Los Alcázares.

El proyectado vuelo de Conduret y Mailliez

SEVILLA.—Los pilotos franceses capitanes Luis Conduret y Luis Mailliez recibieron a los periodistas en el hotel en que se hospedan.

El capitán Conduret habla perfectamente el castellano, por haber residido algún tiempo en el Perú. Fué el que sostuvo la conversación con los periodistas. Dijo que no sabía cómo agradecer las atenciones que han tenido para con ellos el teniente coronel jefe de la base de Tablada, Sr. Delgado Brackembury, y todos los pilotos de servicio en ella, y la hidalguía y caballerosidad de los aviadores españoles, de los que, desde luego, esperaban grandes muestras de compañerismo. Dice que jamás olvidará estas atenciones que España tiene para con ellos.

Por la mañana se trasladaron, en automóvil, a la base, inspeccionando detenidamente el aparato en unión del mecánico Cortés, enviado por la fábrica Hispano-Suiza, constructora del motor que lleva el avión. El mecánico Cortés es el mismo que estuvo inspeccionando y montando el motor del «Jesús del Gran Poder». Terminada la inspección del aparato y el reposo de todos sus órganos de mando, se cargó con 4.000 litros de gasolina, especialmente filtrada, y 220 kilos de aceite y quedó el aparato encerrado en uno de los «changares». Ha manifestado el piloto que desde París a Sevilla tardaron exactamente siete horas cuarenta y siete minutos cubriendo un total de 1.500 kilómetros. Las condiciones de vuelo fueron inmejorables, y están encantados del panorama de España.

Han dedicado a la base aérea de Tablada los más entusiastas elogios, diciendo que es uno de los mejores aeródromos del mundo, y que tiene excepcional importancia para las futuras comunicaciones con América. Convencidos ellos de la importancia del aeródromo de Tablada lo han elegido para emprender su proyectado vuelo transatlántico. Se proponen salir de Sevilla llevando como referencia para el vuelo directo las islas Azores. Pasadas estas islas, buscarán la de Flores, y, desde ellas, se dirigirán a Halifax, en la costa de América, y desde allí ya seguirán para Nueva York. Se proponen seguir la rutaloxodromica, porque ésta les favorece más el vuelo. La distancia a cubrir es, desde Sevilla a Nueva York, de 6.000 kilómetros, y se proponen hacerlo a una media de 190 kilómetros. Invertirán treinta y cinco horas, aproximadamente, llevando como único alimento fruta, café con leche y agua mineral.

Han dicho que no se proponen batir ninguno de los «records» establecidos hasta ahora, únicamente quieren hacer a la inversa el vuelo de Lindbergh. Este partió de Oeste a Este, favorecido por el viento, y ellos quieren efectuar un vuelo de Este a Oeste.

Han dicho que de los últimos vuelos realizados por la aviación francesa, los que deben recogerse con alabanza son los de Costes y Le Brix, a través de América, que fueron magníficos. Después, los pilotos franceses dedicaron grandes elogios al vuelo de Jiménez e Iglesias, diciendo que tanto la travesía del Atlántico como su vuelo a través de la América española constituyen páginas brillantísimas para la Aviación, de la cual debe España sentirse orgullosa.

Terminaron repitiendo los elogios al aeródromo militar de Sevilla y a la pista de despegue que se construyó en Tablada.

De estos pilotos el primero, o sea Conduret, nació en Marsella; se ha distinguido mucho en la aviación francesa, y es soltero. El segundo es natural de Bretzge, casado y con cinco hijos. Los pilotos tardarán en salir de Sevilla unos seis días.

El Juzgado de Marina, que había sido avisado por un radio, tan pronto como atracó el barco se personó a bordo para tomar declaración al agresor y a numerosos testigos. Inmediatamente ordenó la detención del parricida y de su hijo. El cadáver de la víctima recibirá sepultura en Cádiz.

Ayuntamiento

LA HEMEROTECA MUNICIPAL EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

En el Ayuntamiento facilitaron ayer una extensa nota, en la que se detalla la aportación de la Hemeroteca municipal madrileña a la Exposición de Sevilla.

Ha llevado a Sevilla más de 200 títulos de publicaciones hispanoamericanas, y especialmente madrileñas. Una Memoria historizando el periodismo español, así como un índice bibliográfico de las obras más destacadas que atañen al periodismo hispanoamericano.

También se ha impreso una monografía histórica del «Diario de Barcelona»—el más antiguo fuera de la «Gaceta»—con una relación de más de 500 documentos encuadrados con el periódico por el primer coleccionista de éste y que aportan muchos datos sobre la vida española y singularmente de Cataluña, en los últimos años del siglo XVIII y primer cuarto del XIX.

Finalmente, un catálogo bibliográfico anecdótico de cuantas publicaciones se envían a la Exposición de Sevilla. Los señores Ramírez Montesino y Badía han confeccionado gráficos demostrativos de que los periódicos impresos en castellano superan en número a los editados en otros lugares.

El mismo señor Ramírez Montesino ha dirigido la decoración del pabellón de la Prensa hispanoamericana.

Telegramas del extranjero

Las alhajas de la corona de Austria

CASABLANCA.—El asunto de las alhajas de la corona de Austria encontradas en Saffi parece que adquiere extraordinaria importancia.

El italiano Maida, detenido, niega haber robado las alhajas; pero se niega a declarar por qué conducto habían llegado a su poder.

Continúa la identificación de las alhajas encontradas. Un nuevo asunto parece deducirse del hallazgo de algunas. Un abogado inglés, Mr. Relph, ha reconocido en ellas una colección de alhajas con la efigie de León XIII, que proceden de un robo cometido en el museo de Londres.

Se ha avisado a Scotland Yard para que envíe algunos de sus detectives para identificar los objetos robados y sigan una pista.

El asunto plantea un curioso caso de derecho penal internacional. En efecto, Maida, súbdito italiano, robó en Londres unas alhajas propiedad del Estado austriaco, y ha sido detenido en territorio marroquí sometido al Protectorado francés.

Chile entregará 1.200.000 libras al Perú

LONDRES.—El Tratado en virtud del cual Chile cede Tacna al Perú y conserva Arica mediante el pago de una cantidad de 1.200.000 libras esterlinas al Perú, ha sido firmado ya.

Un manifiesto contra la ley seca

NUEVA YORK.—Se ha publicado un manifiesto, dirigido al pueblo norteamericano, que va firmado por veinticuatro personalidades de gran renombre, y entre ellas el Sr. Henry Ford, acerca de la aplicación de la ley de prohibición de las bebidas alcohólicas.

En el documento se hace mención de las manifestaciones hechas sobre el asunto en un reciente discurso del presidente Hoover, y se pide que la ley prohibicionista sea aplicada de una manera más práctica, inteligente y honesta.

ANUNCIANDO

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

NO ES BIEN EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado.

El recibimiento a los capitanes Jiménez e Iglesias

A las nueve de la mañana del viernes próximo se espera llegue a Cádiz el buque «Almirante Cervera», en el que regresan con el ministro de Marina, señor García de los Reyes, los capitanes Iglesias y Jiménez, que se han cubierto de gloria y conquistado un nuevo galardón para la Aviación española con el vuelo magnífico del «Jesús del Gran Poder».

Para rendir tributo de admiración y gracias por su admirable empresa, irán a la capital andaluza escuadrillas de Granada, Sevilla, Marruecos y Grupo de Instrucción de Getafe, al mando del comandante Ortiz.

También asistirá el jefe superior de Aeronáutica, coronel Sr. Kindelán, con el jefe a las órdenes, comandante Pastor, los comandantes Romero, Loma, Arias, Salgado y otros aviadores.

Mañana, jueves, llegará a Cádiz el comandante Franco con dos «hidros» Dornier.

Los capitanes Jiménez e Iglesias desembarcarán en Cádiz, y poco después se trasladarán a Sevilla, probablemente en el «hidro» que llevara el comandante Franco.

Al aparato en que se trasladan a Sevilla los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», le darán escolta todos los aviones que vayan a Cádiz.

La llegada a la corte revestirá caracteres de acontecimiento nacional.

En el aeródromo de Getafe serán recibidos Jiménez e Iglesias por el presidente del Consejo, ministro del Ejército, altas autoridades de Aviación y, posiblemente, por los representantes diplomáticos de las Repúblicas suramericanas que ha visitado el «Jesús del Gran Poder».

El probable que S. M. el Rey, que con tanto interés ha seguido el vuelo de aquéllos por América, se digne presidir el acto.

En Madrid, el propósito es que estén Jiménez e Iglesias cuatro o cinco días, durante los cuales serán objeto de los agasajos que el Real Aero Club de España prepara en su honor.

Más tarde, pudiera ser que por vía aérea, sobre el «Jesús del Gran Poder», se trasladarían sus tripulantes a Barcelona para visitar la Exposición.

Los actos que se preparan en Sevilla en honor de los aviadores españoles

SEVILLA.—El Real Club de Andalucía prepara diversos actos en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias, quienes, después de desembarcar en Cádiz, en el avión del comandante Franco, llegarán a Sevilla, donde, en primer lugar, visitarán la iglesia de San Lorenzo, en que se venera la imagen del Jesús del Gran Poder, por lo cual esta Hermandad organiza un gran acto religioso.

El aviador Iglesias dará también, en el salón de aeronáutica de la Exposición, una conferencia acerca del vuelo y las impresiones que recogieron en los países americanos. Después de la conferencia se les obsequiará con un «lunch», organizándose un animado baile.

Entrega de la gran cruz del Mérito civil al director de Propiedades

En el antedespacho del ministro de Hacienda se celebró el acto de hacer entrega al director general de Propiedades, don José de Lara y Mesa, de las insignias de la gran cruz del Mérito civil, que recientemente le concedió el Gobierno costeado por el personal técnico del Catastro de rústica y urbana, central y provincial, y el administrativo de la Dirección general de Propiedades. El ministro de Hacienda, por especial deferencia con el señor Lara, se asoció al homenaje, dando marcado relieve con su presencia al acto, celebrado en un ambiente de cordial y acendrado compañerismo, al que asistieron, además de todo el personal de la Dirección de Propiedades, muchos jefes y oficiales de otras dependencias del ministerio. El ingeniero agrónomo don Enrique Alcaraz puso en manos del ministro las insignias, e, interpretando el sentir de todos los compañeros y subordinados del señor Lara, dedicó a éste sentidas frases de adhesión y entusiasta felicitación por

la merecida recompensa otorgada a sus relevantes méritos.

El señor Calvo Sotelo entregó las insignias al señor Lara y Mesa, y en tono familiar, no exento de elocuencia, expresó la íntima satisfacción que le producía el hacer entrega al señor Lara de la recompensa que legítimamente había conquistado con su perseverante labor a través de su carrera administrativa, en la que había llegado a las primeras categorías pasando por todos los puestos inferiores, en los que había dejado imborrables huellas de su idoneidad y competencia. Añadió que la personalidad del señor Lara era lo bastante conocida para excusar todo intento biográfico por su parte, y rindió un tributo de justicia a las dotes de inteligencia y normalidad del festejado. Finalmente, el ministro dedicó elogios a la eficaz cooperación que el personal de Hacienda le ha prestado en todo momento.

El Sr. Lara, en breves frases, reñidas de sincera emoción, agradeció el homenaje de que se le hacía objeto, y que aceptaba con mayor satisfacción y orgullo por entender que la merced que le concedió el Gobierno había sido otorgada, más que a él, a todos los funcionarios a sus órdenes, quienes con su asiduidad e inteligencia fueron sus más eficaces colaboradores en la gestión desarrollada en la Dirección de Propiedades. El Sr. Lara y Mesa fué muy feliz.

SEVILLA

GITANILLO VA A SER OPERADO

SEVILLA.—Continúa la gravedad del diestro Gitanillo de Triana, que se encuentra muy postrado, aunque la conmoción cede poco a poco. En la Casa de Socorro del Prado, el doctor Salvador pudo observar que Gitanillo tiene triple fractura del maxilar, lo que requiere una operación quirúrgica, para lo cual será trasladado mañana al Hospital de la Cruz Roja. Intentó hacer una radiografía del homoplato derecho del padre de Gitanillo, que se quejaba de algunos dolores, pero por falta de corriente eléctrica no pudo lograrla, aplazándose para mañana, que será trasladado a su domicilio. En la Casa de Socorro hubo durante todo el día gran desfile de aficionados y se recibieron muchos telegramas y telefonemas, interesándose por el estado del torero.

ESPECTACULOS

LARA.—A las 6,45, El otro y La familia de la Engracia, o En paz y en gracia de Dios. A las 10,45, Lección de vida y La familia de la Engracia, o En paz y en gracia de Dios.

FONTALBA.—A las 6,45, Danza de apaches y Los claveles. A las 10,45, Las hilanderas y Los claveles.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y a las 11, grandioso programa de atracciones internacionales.

CENTRO.—A las 6,45 y 10,45, La pionera.

COMEDIA.—A las 10,45, Sexto Sexto.

ESLAVA.—A las 7, el ceñidor de Diana. A las 1,30, El ceñidor de Diana y El joven del 68.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidra.

APOLO.—A las 7, La alegría de la huerta y Pepe Gallardo. A las 11, Pepe Gallardo y El señor Luis, el tumbón.

ALCAZAR.—A las 7 y 11, Don Clorotorno.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

FUENCARRAL.—Sin función. Mañana, nueve noche. Presentación de la compañía de Luis Casaseca con El sobre verde, inmensa creación de Blanquita Suárez, dirigiendo la orquesta su autor, maestro Guerrero.

CHUECA.—A las 6,45, El refajo amarillo. A las 10,45, La Chicharra y reposición de El puñao de rosas.

LATINA.—A las 7, El señor Joaquín y El contrabando. A las 11, ¡Oiga...! ¡Oiga...!

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas y Los guayabitos. A las 10,45, ¡Viva la tortora! y Los verderones.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30 Primero (a remonte), Abrego y Errezábal contra Mina, Ucín y Vega. Segundo (a pala), Araquistáin y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Villaro II.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8

PROVINCIAS

UN HOTEL DE TURISMO

MÉRIDA.—Según ha manifestado el arquitecto don Luis Rivas, para el próximo septiembre estará terminado el Gran Hotel de Turismo que se edifica en esta ciudad. Tendrá dos patios centrales y dos laterales, que terminan en la parte posterior del edificio, que es un jardín de 800 metros cuadrados. La fachada principal dará a una preciosa glorieta, con una superficie de mil metros cuadrados. Tendrá terraza, desde la cual se divisa un gran panorama.

UN MENDIGO CAPITALISTA

OVIEDO.—Ayer fué detenido por la Guardia especial encargada de la recogida de mendigos el pordiosero Nicolás Terenti Miranda, de cuarenta y dos años, natural del concejo de Langreo. Al ser registrado, a lo que opuso gran resistencia, se encontró una libreta de la Caja de Ahorros del Banco de Oviedo, con un saldo de 1.088 pesetas; otra del Banco Asturiano con 2.550, y dos de dos Bancos de Gijón con un total de 8.500 pesetas. En resumen, 12.138,17 pesetas.

UNA BANDERA PARA CARABINEROS

OVIEDO.—En esta Cámara de Comercio se ha recibido una circular, que la Cámara de Comercio e Industria de Madrid dirige a las de toda España, invitándolas a contribuir a la suscripción para regalar una bandera al Cuerpo de Carabineros, con motivo del centenario de su fundación. Apoya su petición en lo mucho que dicho Cuerpo favorece al comercio honrado.

La bendición y entrega de la bandera se efectuará con toda solemnidad, en Covadonga, cuya Virgen es Patrona de dicho Instituto. Al mismo tiempo será depositada en aquel histórico santuario la antigua bandera de los Carabineros.

NOVENTA Y SIETE TURISTAS ITALIANOS

ALMERIA.—Del vapor de recreo «Assia», fondeado en el puerto, desembarcaron 97 turistas italianos, que, pre-

sididos por el almirante Osvaldo Paladini, visitaron la población y marcharon después a Granada en tren especial.

Estos turistas tienen el propósito de visitar también las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El buque ha zarpado para Málaga, donde recogerá a los turistas para conducirlos a otros puertos españoles.

UN PARRICIDIO A BORDO DEL «MANUEL ARNUS»

CADIZ.—A bordo del trasatlántico «Manuel Arnus», que llegó anoche a Cádiz, disparó a las nueve de esta mañana tres tiros de revólver el súbdito cubano don Manuel Secado, abogado, de sesenta años, contra su esposa doña Lucrecia Humara, de treinta, de gran belleza. Los móviles del crimen se desconocen, creyéndose que se trata de un caso de desequilibrio mental o celos.

El matrimonio embarcó en la Habana, y durante la travesía doña Lucrecia no dió el menor motivo de escándalo. Salía del camarote sólo para ir al comedor y siempre acompañada de su esposo.

El hecho ocurrió dentro del camarote número 14. En el momento de disparar el agresor el primer tiro, la esposa se hallaba sentada en un sofá; al sentirse herida, salió al pasillo en demanda de auxilio, y cuando intentaba prestárselo el camarero Joaquín García, el marido volvió a hacer sobre doña Lucrecia otros dos disparos más, uno de los cuales le atravesó el cuello y el otro el pecho, ambos mortales de necesidad. Uno de los proyectiles entró en el camarote que ocupaba Flisa Pérez y partió una polvera y un peine.

Con el matrimonio viajaba un hijo de don Manuel, de veintinueve años, que ocupaba un camarote contiguo.

Varios pasajeros recuerdan que en Nueva York trataron las autoridades de dejar al marido en tierra. Por no dar señales de normalidad mental fué borrado de la lista del pasaje y su equipaje llevado al portalón; pero se ignoran los motivos por los cuales volvió a bordo.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MRS EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida, el 20 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Próxima salida, el 7 de julio.
Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida, el 19 de julio.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: encuadernación :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Bunck», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Serravallo» y «Skimshera», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cebadores de acero. Caja de nogal. Delantero con resorte. Seguro automático. El modelo 217, 165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones dem-blok de acero extra fuerte cierre Purdey. Llaves escudadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Fabricadora automática Grabado-fino. Hispania B. E. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cerradura oculta. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214-300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios comerciales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
1960
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
CALLE CALZADOS - MADRID 44

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intergestores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Navegales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado en el Bachillerato. Magnífico Intermedio. Consultas y correspondencia al Sr. D. ROMAN SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID.—SAN BERNARDO, NUM 9, PRINCIPAL.—MADRID